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ATA DA 89ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAICÓS-PI, LEGISLATURA 

2021 A 2024, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2024. 

           Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro, às nove horas do 

centésimo nonagésimo ano de Emancipação Política de Jaicós, na sede da Câmara Municipal de 

Jaicós, Estado do Piauí, Plenário Deputado Humberto Reis da Silveira, reuniram-se em Sessão 

Ordinária sob a Presidência do Vereador Ednaldo Carvalho Santana, os Vereadores e Vereadoras: 

Antônio Robert Silveira Reis; Dalvenisa da Conceição Nascimento Sousa, Mocinha; Divino 

Macedo de Carvalho; Francisca de Paiva Carvalho; Francisco de Lima Rodrigues, Branco 

Rodrigues; João Bosco Evangelista Lima, Bosquinho; José Reis de Sousa e Maria Sirlene Lopes 

Silva Barros. Ausente os Vereadores: Benedito Alencar da Silveira e Jessé Gonçalo da Silva, Irmão 

Jessé. O Excelentíssimo Presidente pronunciou a frase: Com as Bênçãos de Deus e para o bem do 

povo de Jaicós, para em seguida declarar aberta a octogésima nona Sessão Ordinária. Logo após 

pediu que fosse lida a Ata da Sessão Ordinária de 22 de março de 2024, que obteve aprovação 

unânime dos vereadores presentes. A Sessão continuou com apresentou as matérias inscritas na 

Pauta nº 07/2024, pelo Exmo. Vereador Primeiro Secretário, João Bosco. Projeto para Votação do 

Poder Legislativo: Projeto de Lei n° 04/2024, que dispõe sobre o atendimento prioritário às pessoas 

com fibromialgia no âmbito do município de Jaicós, Estado do Piauí e adota outras providências. 

Autora: Vereadora Francisca Paiva. Através do Parecer nº 05/2024 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, observou a iniciativa, a Constituição Federal, Lei Federal n° 14.705/2023, 

que trata da Síndrome de Fibromialgia, e Lei Orgânica Municipal, conferindo a legalidade e 

constitucionalidade do projeto. Relator Vereador Jessé Silva e de acordo Francisca Paiva. Parecer 

nº 04/2024 da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização Financeira e Ordem Econômica, 

que analisou o projeto, atestou que foram respeitadas as competências, inclusive a previsão 

Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2024, para cobrir as despesas. Relatora 

vereadora Sirlene Lopes e de acordo Francisca Paiva. Posto em votação o Projeto de Lei nº 

04/2024 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Apresentação de Projeto de Lei n° 05/2024, 

que dá denominação de Bairro Adão João Joaquim de Sousa no município de Jaicós, Estado do 

Piauí e adota outras providências. Autor Vereador João Bosco, Bosquinho. O Projeto será 

encaminhado às comissões permanentes. Requerimento nº 01/2024, proposto pelo Vereador 

Antônio Robert encaminhando expediente ao Exmo. Senhor Ogilvan Oliveira, Prefeito municipal 

de Jaicós e ao Ilmo. Senhor Elias Pereira, Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

solicitando o empiçarramento das estradas que ligam a cidade às localidades Tiririca e Projeto 

Casulo no Flamengo. Visando melhorar o acesso as localidades no período chuvoso dificultando a 

ida e vinda à sede do município. O vereador mostrou imagens dos trechos mencionados. O 

requerimento obteve aprovação unânime dos presentes. Requerimento nº 04/2024, de autoria do 

Vereador Divino Macedo, direcionado ao Exmo. Senhor José Ribamar Nolêto de Santana, Diretor 

Presidente da Agespisa, ao Chefe do Escritório Local da Agespisa em Jaicós e ao Exmo. Ogilvan 

Oliveira, Prefeito Municipal de Jaicós, solicitando melhorias no tratamento e abastecimento de 
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água no município de Jaicós, que apresenta água barrenta e com forte mau cheiro. O requerimento 

foi aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento nº 01/2024, proposto pelo Vereador 

Branco Rodrigues, direcionado ao Exmo. Senhor Ogilvan Oliveira, Prefeito Municipal de Jaicós e 

Exmo. Senhor Ednaldo Santana, Presidente da Câmara Municipal de Jaicós, solicitando o 

cumprimento da Lei 977/2015, que trata da identificação visual dos veículos que prestam serviços 

ao município de Jaicós, visando dar transparência a gestão pública. Após discussão o requerimento 

obteve três votos favoráveis dos vereadores: Francisco Rodrigues, Antônio Robert e Divino 

Macedo e três votos contra dos vereadores: José Reis, Dalvenisa Sousa e João Bosco. O presidente 

Ednaldo Santana utilizou o voto de minerva, votando contra. Sendo o requerimento rejeitado por 

quatro votos contra e três favoráreis. A vereadora Sirlene Lopes se abesteve de votar e a Vereadora 

Francisca Paiva estava ausente do plenário no momento da votação. Comunicados: Ofício n° 

152/2024-PLAN/GAB, Prefeitura Municipal de Jaicós, informando que dispõe de condições para 

consecução do Convênio n° 952859/2023 que tem como objetivo a Construção de Infraestrutura de 

acesso e no Mirante do Morro Três Irmãos no municipio de Jaicós. Anexo plano de 

sustentabilidade; Ofício n° 34/2024 da Prefeitura Municipal de Jaicós, encaminhando o balanço 

geral do exercício de 2023. A Câmara Municipal de Jaicós, informa aos vereadores e população em 

geral que está disponível para consulta o balancete do Fundo Previdênciário do Municipio de 

Jaicós, FUNPREJ. Grande Expediente: O primeiro orador a usar a Tribuna do Legislativo 

Municipal foi o vereador pelo PSD, João Bosco, Bosquinho, que saudou a todos. Logo após, 

lamentou a dificuldade encontrada para executar o calçamento da Rua Juiz José de Carvalho 

Feitosa, no Bairro Nova Olinda, pois pessoas insistem em passar com carretas, mesmo interditando 

o trecho, atrapalhando e tirando a qualidade do serviço. Comunicou que a empresa já notificou os 

responsáveis. Comunicou que o PSD renovou seu quadro de filiados e com certeza apresentará os 

melhores nomes nas próximas eleições, para derrotar as forças do atraso do município de Jaicós. 

Bosquinho lamentou as calúnias levantadas pelo vereador Branco Rodrigues a sua pessoa quando 

criticou seus estudos. Reafirmou que o vereador assinou biografia que atestam os vinte anos de 

vida pública, pois foi assessor da Secretaria de Agricultura em 2003, em 2005 passou a ser 

secretário do governo Sônia Ribeiro, além de mandatos eletivos na família de 2009 a 2024. Acusa 

o vereador Bosquinho de fazer uma política ultrapassa, pelo contrário, faz uma política jovem e de 

muitas propostas, sempre procurando ser fiel aos amigos e com muito diálogo. Diferente do 

vereador que subiu no palanque de Crisanto pela manhã e desceu do palanque de Ozanam a tarde. 

Foi cassado por infidelidade partidária, envergonhando esta casa. Queria que o governo de Ozanam 

girasse a seu favor, queria todo governo do Prefeito Neném e foi colocado para fora. Afirmou que o 

vereador Bosquinho tem história, trabalho, realizações, se dedica a política e nunca se utilizou da 

política para gerar riqueza ou da influência para conseguir bens para associação de outro município 

e ficar gerenciando a seu benefício. Finalizou pedindo a população que investigue e veja se falou 

algo que não seja verdadeiro. O Vereador José Reis de Sousa, pelo PT e líder do Governo 

Municipal usou a tribuna para saudar a todos. Em seguida relatou um pouco de sua história. Disse 
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que iniciou sua vida pública em 1996 até o momento, com altos e baixos, com ou sem mandato. 

Explicou que hoje não está filiado ao PSD, e sim ao PT, e é líder do Prefeito que é do PSD. Fez 

essa mudança utilizando a janela partidária concedida pela lei e com muito diálogo com o Prefeito 

e seu grupo político, como forma de abrigar todos que querem ser candidatos. Porque o PT é aliado 

ao PSD no governo municipal e a nível de Estado. Assim é feita a política, de entendimento. José 

Reis mencionou que hoje foi aprovado projeto de Lei e requerimentos de grande importância, 

porém, votou contra o requerimento do vereador Branco que pedia a identificação dos veículos do 

município e não viu veículos sem identificação. Acrescentou que respeita o vereador como pessoa 

e político, mas não pode concordar com alguma atitudes. Referente ao requerimento do Vereador 

Robim, tem certeza que o prefeito tomará as providências tão logo a Lagoa Grande pare de sangrar. 

Mencionou que as escolas estão paradas porque tem estradas interditadas por conta das fortes 

chuvas e não se pode culpar ninguém, por que é obra da natureza, foi Deus mandou água em 

abundância para seu povo que estava precisando. As mortes que estão acontecendo por acidentes 

em águas na região, são em sua maioria imprudência das pessoas jovens que enfrentam a ação da 

natureza. Pediu que tenham cuidado. José Reis agradeceu a competência do grande líder deste 

município, Neném de Edite, que conseguiu manter unidos o grupo do PSD e PT pelo bem e pelo 

progresso deste município. A Sessão continuou com o pronunciamento da vereadora Sirlene Lopes, 

pelo PT, que agradeceu a Deus pela vida, na sequência fez suas saudações iniciais. Falou da alegria 

de ter participado no dia quatro de abril do evento de novas filiações partidárias ao PSD, partido 

que no município caminha em harmonia com o PT. Em nome do presidente do PT, Deoclécio 

Barros, agradeceu as lideranças que se filiaram ao partido: Vereador José Reis, Jailson do Jesso, 

Jailson Porteira, Zé Nivaldo, Celmim, Josué da Van, Sebastião Franco, Teresinha Sousa, Lindalva 

e Perla de Chico Sindicato. Agradeceu ao Prefeito Neném de Edite pela capacidade de organizar o 

grupo político, fazendo alterações na conjuntura, dando novas alternativas, bem como, a formação 

das chapas de pré-candidaturas. Jaicós segue no caminho certo, o município recebe máquinas via 

governo do Estado para mais uma etapa de asfalto e calçamentos. Assim o grupo seguirá lutando 

por dias melhores, pelas pessoas do campo e da cidade, dentro das possibilidades, cada um com seu 

projeto, sua área de atuação e fortes por Jaicós. Disse que a Associação do Esquisito fez a sua 

primeira entrega de produtos da agricultura familiar, como parte do projeto liberado pela CONAB e 

se prepara para a segunda; a associação da Baliza se prepara para fazer sua primeira entrega, e 

assim, seu mandato segue buscando melhorias para o homem do campo, pessoas que querem 

trabalhar em associação, dando vida e dignidade. O Vereador pelo MDB, Antônio Robert 

pronunciou-se. De início saudou a todos. Justificou sua ausência nas útimas sessões. Esteve 

participando da formatura do Jovem João Victor, no Curso de Direito, Filho da ex-vereadora 

Olisabel e de Geraldinho. Geraldo pode participar, viver a felicidade e alegria pela formatura de 

seu filho, e dia 04 de abril deixou este mundo. Enviou sua solidariedade a família e fez moção de 

pesar que poderá ser subscrita pelos colegas. Agradeceu aos colegas pela aprovação de seu 

requerimento, que trata do conserto da estrada do Flamengo, na passagem da água que saí da Lagoa 
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Grande, obstruindo parte da estrada. Agradeceu a Deus pelas chuvas que suprem a necesidade de 

água, mas que deixa a população em alerta, pois foi registrado em cidade do nordeste chuva com 

intensidade de 240 milímetros. Comunicou que foi convidade pelo líder político Mávio Silveira   a 

filiar-se ao MDB, que na cidade faz oposição ao Prefeito e ser oposição faz parte do processo 

democrático. Robinho mencionou que não vale apena criar inimizade por motivos políticos, diante 

das muitas mudanças de partido para outro de ideologia diferente. Seu desejo é que Jaicós cresça, 

tem muitas pessoas melhorando financeiramente,  e isso é bom. A Vereadora pelo PSD,  Dalvenisa 

Sousa, Mocinha, agradeceu a Deus e da tribuna saudou a todos. Solidarizou-se com a perda de seu 

vizinho Geraldinho, enviando sentimentos a Olisabel e família. Falou da alegria de presenciar a 

perfuração do Poço da Boa Vista, próximo a residência de seu Alberto, roga a Deus que possa dar 

água em abundância para diminuir o sofrimento aquele povo. Mocinha agradeceu a Deus pelas 

chuvas, que tem estragado muitas estradas, mas Jaicós tem um gestor preocupado em resolver os 

problemas, não pode fazer tudo ao mesmo tempo, pela extensão do município, porém, vai fazendo, 

como roço da ladeira do Paraíso e Grogotó. Em aparte o Vereador Bosquinho acrescentou que o 

município tem muitas conquistas, como a aquisição de um micro-ônibus com 28 lugares para 

transportes de pacientes para tratamento em Teresina. Um investimento de 611 mil reais. A 

Vereadora Mocinha afirmou que o ônibus já irá para Marcolândia com pessoas para o multirão da 

catarata, e nos últimos sete anos foram muitas conquistas da gestão que fica impossível enumerar. 

Comunicou que chegou a cidade as máquinas que irão dar início a mais uma etapa de asfalto, de 

forma que a gestão tem arrumado e organizado esta cidade. Desejou boa sorte a todos os pré-

candidatos para as próximas eleições. A Sessão continuou com o pronunciamento da Vereadora 

Francisca Carvalho, pelo PSD, que fez suas considerações iniciais. Agradeceu a Deus pela saúde, 

aos colegas pela aprovação do projeto que prioriza o tratamento de pessoas com fibromialgia, que  

acomete principalmente mulheres entre 30 e 50 anos. Agora espera sua execução, inclusive 

confecção da carteira de identificação, que será confeccionada após laudo e atestado médico. 

Comunicou que participou do ato de filiação do PSD e apresentação dos pré-candidatos, onde está 

inserida nesta luta, para dar continuidade ao seu trabalho nesta casa. Participou também do ato de 

filiação do PT, que estão unidos pelo bem de Jaicós. Disse que ualquer mulher ou jovem do campo 

ou da cidade que pretendem chegar ao parlamento, podem procurar os partidos e seguem em frente. 

Todos possuem o mesmo direito de concorrer a uma vaga. Exemplificou que sua origem é do 

campo e com a graça de Deus conseguiu chegar na Câmara. Francisca falou da importância dos 

requerimentos aprovados. É sabedora dos problemas das estradas, mas, tão logo as chuvas 

diminuam, a gestão fará correção de muitos problemas nas estradas vicinais. A vereadora falou da 

gratidão pelos elogios das pessoas do campo ao programa da Câmara e a participação dos 

vereadores. Prosseguindo fez seu pronunciamento na Tribuna da Casa, o vereador Francisco 

Rodrigues, Branco Rodrigues, líder da bancada de oposição na Câmara. De início fez suas 

consideração iniciais e enviou sua solidariedade à familia de Olisabel e seu Nelito pela morte de 

Geraldinho. Falou da importância dos requerimentos aprovados cobrando melhorias na estrada do 
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Flamengo e melhoria na qualidade da água fornecida pela Agespisa. Comunicou que todas 

lideranças do grupo de oposição estão integrados ao MDB, fortalecidos para disputarem as eleições 

de forma organizada e sair vitoriosos. Disse que apresentou requerimento pedindo apenas o 

cumprimento de uma Lei municipal que autoriza a identificação de veículos que prestam serviço 

públicos a municipalidade e foi rejeitado. Infelizmente alguns vereadores desviam a conotação do 

requerimento, interpretando com sentido diferente, colocando informações que não consta do 

requerimento. Uma secretaria pode sim usar veículo de outra, desde que identificado. Branco 

Rodrigues afirmou que tem 16 anos em cargos públicos, incluindo mandatos, período em que foi 

secretário municipal e assessor de muito serviço prestado. Respondeu que sempre fez criticas a 

gestão de Crisanto Neto, não teve integrado, Cavalcante sim, fez parte, de forma que ouve um 

distanciamento do mesmo, mas sempre o tratou com respeito e ninguém está autorizado a falar 

desta relação de amizade. Tudo é uma questão de postura e conduta ética que preza e zela. Saiu de 

um partido porque era perseguido, perdeu o mandato como outros, mas não por corrupção. Deixou 

a gestão atual com um ano e meio de vice-Prefeito, por falta de cumprimento de acordos. Sempre 

teve coragem de enfrentar uma eleição sem apoio da prefeitura, diferente de outros, que andam na 

sombra da prefeitura, não se corrompeu para integrar uma gestão, sua satisfação deve apenas ao 

povo a quem presta serviços e com liberdade para tomar decisão e trabalhar. Branco Rodrigues 

finalisou reafirmando que respeita a todos, mas isso não impede que traga a verdade dos fatos e não 

fala o que outros querem que digam nesta casa. Pediu desculpas ao Presidente da Câmara por ter 

incluido o carro da Câmara no requerimento, pois o mesmo já encontra-se identificado. O 

Excelentíssimo Presidente Ednaldo Santana declarou encerrada a Sessão Ordinária. E para constar, 

eu, Manoel Messias da Costa e Silva, servidor deste poder, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida, discutida e aprovada segue assinada pelos vereadores. 

 

 

 

 

 

 


